
Κάποια δεύτερα θέματα ςτο ίδιο μοτίβο. 

Η αγώγιμθ ράβδοσ του ςχιματοσ ανικει ςτο ίδιο οριηόντιο επίπεδο με 

τουσ παράλλθλουσ αγωγοφσ του ςχιματοσ.  

Η ράβδοσ και οι αγωγοί ζχουν αμελθτζεσ αντιςτάςεισ. 

Η ράβδοσ ζχει μάηα m και κινείται χωρίσ τριβζσ, ολιςκαίνοντασ επί των 

αγωγών. 

Θεωροφμε ωσ κζςθ x = 0 τθν αρχικι τθσ κζςθ, όπου ωκείται ώςτε να ζχει 

ταχφτθτα υο. 

Ακολουκοφν κάποια δεφτερα κζματα: 

Το πρώτο. 
Ποιο διάγραμμα μπορεί να παριςτάνει το φορτίο που διζρχεται από διατομι τθσ ράβδου ςυναρτιςει τθσ κζςθσ τθσ; 

 

 

 

 

 

 

Απάντηςη: 
Το φορτίο είναι ίςο με το μζςο ρεφμα επί το χρονικό διάςτθμα: 
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Επομζνωσ είναι το διάγραμμα α. 

Το δεύτερο. 
Ποιο διάγραμμα μπορεί να παριςτάνει το μζτρο τθσ δφναμθσ Laplace  ςυναρτιςει τθσ κζςθσ τθσ ράβδου; 
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Απάντηςη: 
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Για τθ ράβδο ιςχφει ο δεφτεροσ νόμοσ: 
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Δθλαδι θ κλίςθ τθσ καμπφλθσ υ-x είναι ςτακερι και αρνθτικι. 

Το μζτρο τθσ δφναμθσ Laplace είναι ανάλογο τθσ ταχφτθτασ. Επομζνωσ θ κλίςθ του διαγράμματοσ είναι ςτακερι και 

αρνθτικι. Σωςτό είναι το β. 

Παρατήρηση: 

Το επαγωγικό ρεφμα είναι επίςθσ ανάλογο τθσ ταχφτθτασ. Ζτςι το διάγραμμα I-x μοιάηει και αυτό με το β. 

Το τρίτο. 
Ποιο από τα παρακάτω μπορεί να είναι το διάγραμμα των κερμικών απωλειών ςυναρτιςει του χρόνου; 

 

 

 

 

 

 

Η κλίςθ του διαγράμματοσ δεν είναι άλλθ από τθν κερμικι ιςχφ. Είναι ίςθ με RI 2 . 

Η ταχφτθτα μειώνεται, θ επαγωγικι ΗΕΔ μειώνεται, το ρεφμα μειώνεται, θ κερμικι ιςχφσ μειώνεται. 

Επομζνωσ ςωςτό είναι το γ, διότι μόνο ς’ αυτό ζχουμε μείωςθ τθσ κλίςθσ μζχρι μθδενιςμοφ τθσ. 

Παρατήρηση:  

Η ιςχφσ απωλειών είναι ίςθ επίςθσ με LF . Μειώνονται και οι δφο παράγοντεσ και ςυνεπώσ θ ιςχφσ. 

Το τέταρτο. 
Η απόςταςθ που κα διανφςει θ ράβδοσ μζχρι να ςταματιςει είναι: 

1. Ανάλογθ τθσ αρχικισ ταχφτθτασ 
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2. Ανάλογθ του τετραγώνου τθσ αρχικισ ταχφτθτασ. 

3. Ανάλογθ τθσ ρίηασ τθσ αρχικισ ταχφτθτασ. 

4. Κάτι διαφορετικό, 

Απάντηςη: 

Για να ζηαθεί ασηόνομα από ηα άλλα θέμαηα, επαναλαμβάνοσμε ηην αρτή ηης απάνηηζης ηοσ δεύηεροσ. 
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Για τθ ράβδο ιςχφει ο δεφτεροσ νόμοσ: 

dx
Rm

B
d

dt

d
m

dt

dx

R

B

dt

d
m

R

B
amF 












222222 



  

  













  22

2222





B

Rm
xx

Rm

B
dx

Rm

B
d  

Επομζνωσ ςωςτι είναι θ πρώτθ πρόταςθ. 
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